
Protokoll	Elternratssitzung	10.	September	2018

Datum/Ort:	10.	September,	Blue	Box	Schule	Thurnen

Zeit:	20:00	neue	Vertreter/	20:15	bestehende	Vertreter

Anwesend:	Sinzig	Tanja,	Kuntze	Caroline,	Trösch	Stephan,	Hofer	MarQna,	Nydegger	Beatrice,	Aeschbach	
Simone,	Harri	Caroline,	Glück	Susanne,	Knöri	Susi,	Rytz	Andrea,	Woodtli	Michaela,	Muri	Sarah,	Gfeller	Nadine,	
EXer	Patricia

Entschuldigt:	Schär	Cathrine,	Bleiker	Karin,	Schmutz	Monika,	Reinhard	Lukas,	MarQ	Sarah,	Hofer	Stefanie

1. Begrüssungsrunde/Vorstellungsrunde
a) Keine	zusätzlichen	Traktanden
b) Entschuldigungen	(s.	oben)
c) Wahl	Protokollführer:	Michaela	Woodtli		

2. Protokoll	vom	14.	Mai	2018	genehmigt	
Schulwegsicherheit	wird	zur	Erinnerung	wieder	Thema	in	einem	BulleQn	sein.

3. Querverbindungen	Schulleitung;	Lehrerkollegium,	Schulkommission:	
Schule:	Durch	die	Verlagerung	der	Oberstufe	nach	Riggisberg	hat	sich	das	Klima	an	der	Schule	leicht	
verändert,	es	gibt	mehr	Raum	für	die	jüngeren	Schüler.
Die	Einführung	des	Lehrplan	21	ist	am	Laufen,	die	Lehrpersonen	sind	sich	am	Einarbeiten,	es	finden	
immer	noch	Weiterbildungen	staX,	das	neue	Hausaufgabenkonzept	ist	eingeführt	und	wird	evt.	
anhand	eines	Fragebogens	im	Laufe	des	Schuljahres	ausgewertet.
Bemerkung	ER:	Da	zwischen	Time-out	und	Hospitanz	der	Lehrpersonen	nur	ein	Schultag	ist,	kann	es	
sein,	dass	von	vielen	SchülerInnen	Halbtage	bezogen	werden.		
In	den	Schulhausregeln,	die	auf	der	Homepage	der	Schule	eingesehen	werden	können,	gibt	es	
Hinweise	zur	Benutzung	von	Kickboards	auf	dem	Schulweg.	Diese	werden	auch	noch	an	der	nächsten	
Lehrersitzung	traktandiert	und	im	BulleQn	informiert.

4. InformaQonen	Leitungsteam
a) InformaQonen	Schulkommission:

Schulwegsicherheit:	Begehung	mit	Polizei,	Gemeinde,	Schulkommission	und	
Sicherheitsbeaufragter	Kanton	hat	staXgefunden.	Daraus	hat	sich	ergeben,	dass	die	Gemeinde	
die	Bodenbemalung	«Achtung	Kinder»	auf	der	Bahnhofstrasse	neu	aufmalen	lässt.	Der	
Schulhausweg	wird	als	übersichtlich	eingestuf.	Da	er	zu	schmal	ist,	wird	es	kein	TroXoir	oder	eine	
Bemalung	geben.	
Das	Parkieren	beim	goldenen	Haus,	um	Kinder	ein	und	aussteigen	zu	lassen,	soll	parallel	zum	
TroXoir	sein,	so	dass	es	frei	bleibt.	Eine	weitere	Möglichkeit,	die	Kinder	aus-/einsteigen	zu	lassen	
ist	beim	Baum	unterhalb	des	Sportplatzes.	Dies	wird	zur	Erinnerung	im	BulleQn	nochmals	
geschrieben.
Auf	dem	Schulhausweg	gibt	es	eine	dunkle	Stelle,	wo	es	noch	keine	Strassenlampe	gibt.	Die	
Gemeinde	klärt	ab,	ob	diese	evtl.	nachgerüstet	wird.
Eisbahn:	Trotz	des	Erfolgs	im	letzten	Jahr	mit	der	Eisbahn,	wird	es	in	naher	Zukunf	keine	mehr	
geben.	Der	neue	rote	Platz	müsste	mit	einer	Folie	bedeckt	werden,	die	zu	teuer	wäre.	Der	Rasen	
würde	Schaden	nehmen.

b) InformaQon	Kasse:	Neu	zuständig	Michaela	Woodtli	
1000.-	/	Kalenderjahr	stehen	dem	Elternrat	für	Anlässe	zur	Verfügung.	555.-	wurden	in	diesem	
Jahr	schon	gebraucht.	Die	Belege	für	Ausgaben	kommen	alle	zu	MW,	die	dann	mit	der	Gemeinde	
abrechnet.	Dadurch	bleibt	die	Kassenführung	übersichtlich.
Ebenfalls	gibt	es	bei	der	Spar-	und	Leihkasse	Gürbetal	ein	Konto	vom	Elternrat.

c) Adressliste	wird	aktualisiert.	Eine	Whatsup	Gruppe	besteht,	um	Infos	weiterzugeben.



d) Überarbeitung	Gebrauchsanleitung	Elternrat:	mit	Schulleitung,	Schulkommission,	Elternrat,	da	sie	
nicht	mehr	aktuell	ist.	Inputs	an	Caroline	Kuntze,	die	uns	dort	vertriX.
Anstelle	Gebrauchsanleitung	wäre	Leikaden	ein	treffender	Titel.
Es	wird	kein	Foto	vom	aktuellen	ER	geben,	da	dies	jährlich	angepasst	werden	müsste.	Evt.	Fotos	
von	Anlässen	des	ER	auf	Homepage	aufschalten.
Neu	wird	eine	Liste	der	Klassenvertretungen	aufgeschaltet.	

5. Arbeitsgruppen
a) Lesenacht	findet	am	2.11./9.11.2018	staX	(Termin	noch	unklar,	wegen	Überschneidung	mit	

Räbeliechtliumzug).	Verantwortlich	Tanja	Sinzig.	Die	10	Helfer,	die	es	benöQgt	haben	sich	
gemeldet.	Start	Aunau	um	17.00	Uhr.	Ab	18.30	Eintreffen	der	Kinder.	Jüngere	in	der	Turnhalle,	
grössere	in	der	Bluebox.
Es	wird	im	Voraus	noch	eine	Sitzung	staqinden.

b) Filmnacht	findet	am	25.	Januar	2019	staX,	Verantwortlich	sind	MarQna	Hofer	und	Catherine	
Schär.	2	altersentsprechende	Filme	(Kiga/1.Kl.	und	ab	2.	Kl.)	werden	gezeigt.	Michaeal	Woodtli	
organisiert	die	Popcornmaschine.	Genügend	Helfer	haben	sich	gemeldet.

c) Sportnacht	findet	vor	oder	nach	den	Frühlingsferien	staX.	Def.	Entscheid	im	Januar	an	ER	Sitzung.	
Veratwortlich:	Susi	Knöri

d) Gängelimärit:	Falls	am	Kabisfest	2019	kein	Flohmarkt	staqindet,	könnte	der	Gängelimärit	dort	
staqinden.	Nach	der	Kabisfest	OK	Sitzung	im	November	erfahren	wir	mehr.

e) Eisbahn	(s.	oben)
f) Znünikiosk	findet	5x	/	Schuljahr	staX.	Organisiert	von	Tanja	Sinzig	und	Susanne	Glück	zusammen	

mit	der	Lehrperson.	Das	nächste	mal	am	13./20.	November	mit	der	Klasse	von	U.	Tessaro.	MarQna
Hofer	hilf	noch	mit.

g) KleXerwand	findet	erst	2020	wieder	staX.	A.	Oesch	organisiert.	Da	die	Oberstufe	nicht	mehr	an	
der	Schule	ist,	wird	der	Aufwand	für	die	Eltern	grösser,	da	weniger	Schüler	mithelfen	können	beim
Auf-/Abbau	und	beim	Sichern	der	Kinder

h) Schulwegsicherheit	(s.	oben.)
An	Mai	Sitzung	klären	wir	ab,	ob	es	für	den	Schulanfang	Präsenz	benöQgt.	
Fam.	Harri	klärt	Sicherheit	beim	Käsi-Fussgängerstreifen	in	Lohnstorf	ab.	Plakate	«Rad	steht-Kind	
geht»	sind	bestellt.

Vorschlag	für	einen	weiteren	ER	Anlass	von	Susi	Knöri	zum	Thema	Mobbing.	Umgang	der	Eltern	
damit.	Susi	holt	Offerten	ein.

6. Varia
a) Diverses:	Im	nächsten	Schuljahr	wird	die	erste	ER	Sitzung	nach	den	Herbskerien	staqinden,	

wegen	Überschneidungen	mit	Elternabenden.
Infos	vom	Elternrat	(z.Bsp.	Anmeldungen	für	ER	Anlässe)	gelangen	immer	über	Gaby	Weber	
(Sekretariat	Schule)	jeweils	Donnerstags	an	die	Schüler/Eltern
Nächst	Schulgemeindeversammlung:	26.	Nov.	2018

b) Nächster	Sitzungstermin:	MiXwoch,	9.	Januar	2019,	20.00	Uhr	in	der	Bluebox
(Sitzungen	werden	Abwechslungsweise	an	verschiedenen	Wochentagen	staqinden)

Fürs	Protokoll:	Michaela	Woodtli


